Конспект

итогового занятия
по познавательному развитию в младшей группе
Тема: «Путешествие в мир природы»

Цели:
1. Закрепить представления о временах года, о видах транспорта; о домашних и диких животных.
2. Закрепить умение классифицировать предметы по группам: мебель, игрушки, одежда, фрукты, птицы, домашние и дикие животные.
3. Воспитывать бережное отношение к живой природе.
Виды деятельности:

Коммуникативная, игровая, познавательная.

Предварительная работа:

Беседа о временах года.
Материал:
Игрушка Незнайка, 2 обруча, домик, деревья, игрушки диких и домашних животных, картинки для игры «Что лишнее?», пазлы к игре «Когда это бывает?», мыльные пузыри.
Ход занятия:
Воспитатель: Ребята, сегодня нам предстоит путешествие на транспорте. Скажите дети, какие виды транспорта вы знаете? (Автобус, самолёт, троллейбус, поезд, корабль, велосипед и т.д.)
Воспитатель: «Правильно молодцы! А я предлагаю прокатиться нам с вами на поезде. 
(едем паровозиком) 
Остановка «Времена года»
Воспитатель: Скажите мне, а в какое сейчас время года? ( Весна)
Воспитатель: А что происходит весной?
(Солнце греет, снег тает, прилетают птицы с юга и т.д.)
Воспитатель: Какие ещё времена года вы знаете? (Зима, весна, лето, осень). 
Игра «Когда это бывает?» 
(Дети работают по подгруппам, собирают пазлы и называют время года, которое изображено на картинке.)
Воспитатель: Молодцы, правильно. Теперь мы отправимся на полянку.
(едут паровозиком)
 Остановка «Полянка»
Воспитатель: Ребята, смотрите здесь у нас животные, они очень расстроены, потому что не могут найти свой дом. У нас есть две полянки. Первая полянка возле дома. Какие животные у нас живут дома? (Домашние)
Воспитатель: А почему их называют домашними?
 (Потому, что они живут среди людей. И за ними ухаживают люди. )
Воспитатель: Правильно! А вторая полянка возле леса. Какие у нас животные живут в лесу? (Дикие)
Воспитатель: Почему их называют дикими?

(Эти животные живут в лесу. Они заботятся о себе сами.)
Воспитатель: Молодцы! Давайте поможем животным попасть на свою полянку.
(Дети расставляют животных по полянкам)
Воспитатель: Хорошо справились, животные рады и говорят вам спасибо. А нам пора двигаться дальше.
Физминутка 
Мы ногами топ-топ!
Мы руками хлоп-хлоп!

Мы глазами миг-миг,
Мы плечами чик-чик.

Раз - сюда, два - туда,

Повернись вокруг себя.

Раз - присели, два - привстали.

Руки кверху все подняли.

Раз-два, раз-два,

Путешествовать нам пора.

Остановка «у Незнайки»

Воспитатель: Мы с вами приехали к Незнайке в гости. Посмотрите, он расстроен! Незнайка хотел поиграть в игру, но все напутал. Давайте мы с вами поможем ему?

Игра «Что лишнее?»
 (Воспитатель показывает картинки с изображением различных предметов. Детям нужно назвать, что лишнее.)
Незнайка: «Какие молодцы! Сам бы я без вас не справился. Спасибо. А у меня для вас сюрприз. Загляните под стул»
(Воспитатель с детьми заглядывают под стул)
(Мыльные пузыри!!!)
Подводим итоги, примерные вопросы детям:
1. Где были?
2. Что видели?
3. Кому помогали?
